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「JENESYS」亚洲国际少年儿童电影节 2023 访日代表团 

 

１．活动概要 

【目的】 

本项目通过邀请中国的高中生访问日本、参加在兵库县淡路市举办的“第 16届亚洲国际少年儿童

电影节”和访问学校等活动，加深代表团成员与日本高中生及普通市民之间的友好感情。此外，通过

安排各种日本经济、社会、历史、文化等相关设施体验、参观地方城市，多方面促进参加者对日本的

了解，增进日中两国青少年的友谊。 

 

【参加者】中国的高中生、领队老师 10名 

 

【到访地区】大阪府、兵库县 

 

【日程】 

■ 访日前活动 

12月 4日（周一） 线上事前说明会 

 

■ 邀请访日活动 

12月 12日（周二）～12月 18日（周一）7天 6晩 

 

12月 12日（周二）抵达关西国际机场 

12月 13日（周三）【考察】生田神社、人与防灾未来中心、 

有马温泉（由志愿者导游介绍历史概要等） 

12月 14日（周四）【考察】明石海峡大桥、孙文纪念馆 

【交流】欣赏电影节作品 

12月 15日（周五）【拜访】南淡路市政府 

【学校交流】吉备国际大学 南淡路志知校区 

12月 16日（周六）【考察】淡路人偶净琉璃 

【交流】第 16届亚洲国际少年儿童电影节 评选决赛・颁奖仪式 

12 月 17日（周日）【考察】ATC Ageless 中心 

         报告会（发表访日成果和行动计划） 

12月 18日（周一）【考察】大阪城 

从关西国际机场启程回国 
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２．照片  

  

12月 13日【考察】人与防灾未来中心 12月 13日【考察】有马温泉 

  

12月 14日【交流】欣赏电影节作品 12月 15日【拜访】南淡路市政府 

  

12月 15日【学校交流】 

吉备国际大学 南淡路志知校区 

12月 16日【交流】第 16 届亚洲国际少年儿童电

影节 评选决赛・颁奖仪式 

  

12月 16日【交流】庆功会 12月 17日【考察】ATC Ageless中心 
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３．参加者感想（摘选） 

◆在日本的考察与日方交流是一次令人难忘的经历。通过这次旅行，我深刻感受到日本人民对于文化、

艺术和社会责任的热爱与承担。 

首先，参观了日本人偶净琉璃，我被其精湛的工艺和深厚的文化内涵所折服。人偶的每一个细节

都体现了传统和现代的巧妙结合，让我深刻理解到日本人对于传统文化的传承和创新。 

在人与防灾未来中心，我经历了大地震的模拟体验，深感日本人在面对自然灾害时的高度警觉和

卓越的防灾意识。他们不仅注重建筑的抗震性能，还通过灾害教育培养居民的应急意识，让我深刻认

识到防灾工作的重要性。 

参与国际儿童电影节，我感受到了日本人对于儿童教育和文化交流的重视。这一活动不仅提供了

一个全球儿童交流的平台，也展现了日本在培养下一代的过程中注重培养他们的国际视野和文化理解

力。最令我难以忘怀的一刻是与越南老挝人一起跳舞。在这个交流中，我看到了文化的融合和人们之

间无需语言也能建立深厚情感的可能性。跳舞是一种共同的语言，能够超越国界、文化和语言的障碍，

拉近人与人之间的距离，让我感受到了人类共同体的存在。 

总的来说，这次考察与交流让我更加了解了日本的文化、社会和人们的生活方式。与日本人民的

亲密接触，使我对文化多样性和国际交流有了更加深刻的认识，也激发了我对于促进不同文化之间理

解与合作的责任感。 

 

◆我最大的收获就是开始对日本的传统文化也感兴趣了。我曾经很喜欢日本是由于动漫文化，但通过

这次交流，我对日本抹茶和茶文化也产生了浓厚的兴趣。同时，我对人形净琉璃、三味弦和八尺等传

统乐器和艺术表现形式也超级超级感兴趣。我开始更加对日本如歌舞伎等其他的文化更加感兴趣了，

想了解更多更多，今后不断来日本玩，来学习了解更多的日本文化。新发现就是发现其实我原本以为

日本文化和中华文化大相径庭，但其实日本的文化已经相对来讲独立于中华文化了。日本有自己的礼

仪习俗，在文化上有了非常多很好很有意思的创新，同时日本人很擅长传播自己国家的文化，日本人

用动漫为载体，能够将将棋，歌舞伎，人形净琉璃，茶道等等这些优秀的文化瑰宝传播到全世界，我

认为中国在这方面也需要学习日本，更好地传承中华文化。 

 

◆首先，我在此次旅行中深切感受到了日本人民的热情。我在便利店和商场中每次遇到困难时向店员

求助，尽管语言不通，他们都会非常热心并且花费很多时间帮助我解决问题。其次，我非常欣赏日本

对于设计上的人文关怀。便利店里的食物包装设计都很合理；对老年人的心理等需求也非常的重视，

并为了解决他们应对的困难做出了相应的努力。在其次我看到了日本美好的自然风景，我非常喜欢日

本的树。同时日本的气候也非常的吸引我。最后，这次活动也让我见到了文化的多样性，以及了解到

了各国不同的文化。 

 

 

４．接待单位感想（摘选） 

◆我们年龄比较相近，谈到动漫和美食都兴致勃勃，在相互介绍自己国家时还了解到一些以前不知道

的事情，对我来说是一段非常幸福的时光。我从高中时就对海外，特别是国际合作等能为海内外搭建

桥梁的国际性活动感兴趣，一直在努力学习英语。希望将来能从事为日本和对方国家做贡献的国际合

作等方面的工作。通过这次交流，我们用英语和彼此的母语进行沟通，从伙伴们口中得知一些平时没
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有机会了解到的一些有趣的消息，让我对他们的国家和像国际交流这样能和海外接触的活动更感兴趣，

对我来说是一个非常宝贵的经验。 

 

◆虽然我不太擅长英语，但海外的伙伴们都很开朗，主动和我聊天，我们交流得非常开心。希望今后

能有机会再次参加这种能宣扬日本文化的茶会，体验海外传统文化的交流活动。 

 

 

５．对外宣传（摘选）、新闻报道等 

  

2013 年 12月 17日 Wechat 2013 年 12月 17日 Wechat 
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６．在报告会上发表访日成果和行动计划 

  

【访日中的收获】 

参加国际儿童电影节，我看到了儿童电影如何

成为连接不同国家、不同背景的孩子们的纽

带，激发了我对于通过电影传递文化和情感的

渴望。 

【行动计划】 

我计划在高中三年级选修日语课程学习，并且

结合本次学习的日本文化观看日本艺术方面的

纪录片。 

 

 

【访日中的收获】 

深入学习了解了很多日本的传统文化，包括茶

文化以及南淡路市特色的人形净琉璃文化等，

加深了我对当地传统文化的认知，也成功引起

了我对日本更多的了解兴趣。 

【行动计划】 

我会在社交平台上积极发布此次活动相关内容

和信息，在学校的交流会和同学之间讲述自己

的经历和感想。开始逐步研究日本文化与中国

文化的渊源，开始更细致了解日本传统乐器和

音乐。 

 

实施团体名称：公益财团法人日中友好会馆 


